

号称悼念沉船事件遇难者 议员敏感时期现身敏感地区

日右翼钓鱼岛海域搞祭奠

被日方非法关押的中方保钓人士刚回到香港，包括9名日本议员在内的150名日本人8月18日晚又从冲绳出发，前往钓鱼岛海域祭拜。虽然日方此次活动表面目的是为太平洋战争后期在钓鱼岛附近海域遇难的日本人举行悼念仪式，但在敏感海域再次出现日本政治家身影，引发舆论高度关注。

曾被政府拒绝

据日本媒体报道，18日晚，150名日本人分乘21艘船从冲绳县石垣港出发前往钓鱼岛海域，为太平洋战争中在该海域发生的遇难船沉船事件遇难者举行悼念仪式。该活动由日本政界跨党派国会议员组成的“保卫日本领土行动议员联盟”主办，该组织9名国会议员参加了本

次活动。本月初，该组织曾向日本政府提出希望登上钓鱼岛举行悼念活动的请求，没有获得批准，于是把活动地点改为了钓鱼岛附近海域。

日本政府在解释拒绝该组织登岛的理由时表示，“有必要对钓鱼岛进行平稳和稳定的维持管理，原则上除了政府工作人员外，不允许其他人登陆钓鱼岛”。由此可见，日本政府并不想把中日双方围绕钓鱼岛的矛盾激化。

假悼念真登岛

日本舆论并不避讳该组织登岛的真正目的，有媒体指出，该组织此行目的就是为了宣示钓鱼岛是日本的领土。分析人士认为，该组织名为“保卫日本领土行动议员联盟”，从其名就可以看出行动目的和宗旨都

是和国土有关系的，它举办所谓的悼念遇难者仪式，不过是为登上钓鱼岛展示主权找借口罢了。

该组织负责人，自民党参议院议员山谷绘里子在悼念活动进行前，批评日本政府17日决定将中方保钓人士遣返回国的决定，她表示事件还需要进一步调查，决定强制遣返不妥当。从山谷绘里子这番话就可以看出，她脱离本次悼念活动的主题，跑题批评日本政府强制遣返中方保钓人士，表明其嘴上说的是“沉痛悼念”，实际上心里惦着“如何占岛”。

生怕被翻旧账

中国国际地位的不断上升和国家实力的大幅度提高，导致一些日本人感到紧张和不安，迟迟不愿正

面对历史旧账，甚至想一笔勾销，生怕有一天债主上门讨债。带着这种恐惧和复杂的心理，他们能做的就是尽量不让对方强大起来或是在对方还没更加强大之前，争取多占一些便宜。目前，随着国力衰退和国民信心重创，日本右翼势力不断抬头，朝野上下针锋相对，各派势力斗争激烈，国内局势困境重重。在这种情况下，有图谋重返亚太的美国的幕后支持，在钓鱼岛问题上利用自身实际占有支配的有利地位，扭转自身在国内问题上面对的不利局面，成为日本一些政治势力急不可耐图谋的目标。在这样的混乱状态下，可以预见，钓鱼岛问题将会越来越复杂和棘手，如何应对将是摆在两国有识之士面前的重大课题。

(据《新民晚报》)

韩国举行“守护独岛标志石碑”揭牌仪式



8月19日，在与日本存在主权争议的独岛（日本称“竹岛”）上，韩国政府人员等参加标志石碑的揭牌仪式。

当日上午，韩国庆尚北道地方政府在独岛设立“守护独岛标志石碑”。标志石碑正反面分别用韩语刻有“独岛”和“大韩民国”字样。

新华社发

美洲多国支持厄庇护阿桑奇 英方强攻厄驻英使馆可能性不大

维基揭秘创始人阿桑奇曾涉嫌强奸和性骚扰被全球通缉并在英国被捕。英国最高法院5月裁定将阿桑奇引渡瑞典。他担心最终可能被移交给美国，会因公开美国政府机密文件面临死刑，6月19日躲进厄瓜多尔驻英使馆，寻求政治避难。

8月17日下午，美洲国家组织常任理事会已同意召开特别外长会议，讨论阿桑奇政治避难引发的政治危机。

阿桑奇要露面讲话

17日，维基揭秘的推特账号发布了一条推文，称阿桑奇将于格林

尼治时间19日下午3时在厄瓜多尔驻英使馆前发表讲话。推文发布后立即引起轩然大波。阿桑奇一旦迈出使馆大门，随时可能遭到英国警察拘捕，并被引渡到瑞典。

此外，英国外交部确认，厄瓜多尔驻英国使馆所在的建筑有一部分属于民用部门，不属于外交领地，因此阿桑奇若在这个区域发表演说，理论上说警方可以进入并逮捕他。

只有涉恐英才可进入

英国方面此前表示，根据英国国内法律，英国政府将有权力撤销厄瓜多尔使馆的外交属性，强行进

入并逮捕阿桑奇。

这份声明中所指的英国法律是一部名为《外交和领事馆金法案》。当时通过这项法案主要是为了防止外国使领馆庇护恐怖分子。不过专家指出，在阿桑奇一事中，厄瓜多尔使馆的所作所为和恐怖主义完全不沾边，所以根据国际法，英国是不能强行进入厄瓜多尔使馆的。倘若英国强行冲馆抓人，将会给其他国家做出“坏范例”，甚至使英国驻其他国家的使馆陷入危险的境地。

而且，目前英国外交大臣黑格已表示，不存在“强攻使馆的威胁”。

拉美多国支持避难

据厄瓜多尔外交部消息，美洲国家组织常任理事会将于24日在总部华盛顿召开特别外长会议，讨论由厄瓜多尔给予阿桑奇外交庇护而引发的政治危机。各国外长将考量英向厄及其使馆“发出的威胁”，并讨论对此应该采取的措施。阿根廷、秘鲁、玻利维亚和委内瑞拉等多个拉美国家的外长已明确表态支持厄瓜多尔“外交领地的不可侵犯性”，反对英国根据国内法强行进入厄使馆逮捕阿桑奇。

(据《新民晚报》)

阿桑奇案诉讼警务费用巨大

英国开支已超过百万英镑

据新华社电 英国媒体8月18日报道，阿桑奇引渡案引发的系列后续事件迄今给英国带来的公共开支已超过100万英镑（约合156万美元），这一金额势必因阿桑奇在厄瓜多尔驻英国大使馆避难以及可能的后续法律行动而增加。

据报道，阿桑奇案的公共开支主要包括诉讼费用、警务和法庭开支。有关上诉的庭审累计时间已超过1个工作日。法庭上每一分钟的公共开支达到100英镑（约合156美元）。以50人警力标准推算，一天的警务开支高达5万英镑。

拒绝回应“不反对引渡”

澳使馆：对阿桑奇爱莫能助

据新华社电 澳大利亚8月18日证实，澳方驻美国大使馆一直在为“维基揭秘”网站创始人阿桑奇可能引渡至美国作准备。

澳大利亚贸易部长埃默森说，使馆一直“为可能引渡作准备”，但那只是“应急计划”。埃默森拒绝回应

“不反对引渡”一说，仅重申澳政府对阿桑奇几乎爱莫能助。按他的说法，如果美国真想引渡，可直接向英国申请而无需等到阿桑奇被引渡至瑞典，“显然，美国没有这方面打算”。

阿桑奇生于澳大利亚，遭瑞典检方指控强奸、性骚扰。

开30多年来先例 穆尔西将访伊朗

据新华社电 埃及官方媒体中东通讯社8月18日报道，总统穆尔西月底将访问伊朗，参加在那里举行的不结盟运动领导人会议。

总统府官员透露，穆尔西结束访问中国的行程后，于本月30日前往伊朗首都德黑兰，“参加这次峰会”。如果穆尔西成行，将是埃及国家元首30多年来首访伊朗。

埃及媒体先前报道，穆尔西打算派副总统马基出席这次会议。

伊朗1979年发生伊斯兰革命，埃及次年宣布承认以色列，埃伊关系开始恶化，迄今没有恢复大使级外交关系。路透社分析，鉴于西方国家就核计划频频施压伊朗，而美国是埃及军方主要援助国，埃及与伊朗改善关系的道路依然艰难。

苏丹一架客机坠毁

31人遇难

据新华社电 苏丹一架民用飞机8月19日在苏南科尔多凡地区坠毁，包括一名部长在内的机上31名乘客全部遇难。

苏丹民航部门发言人拉希姆告诉新华社记者，失事飞机为一架民用客机，当地时间早6时从首都喀土穆起飞，事发时机上共有31名乘客，其中包括苏丹宗教基金和指导部长萨迪克。

拉希姆说，当飞机抵达隶属于南科尔多凡地区的特鲁迪市机场上空时，周围的山区里传出爆炸声，飞机随后坠毁。

拉希姆说，有关方面已着手调查事故原因，不排除飞机遭遇袭击的可能。

飞机紧急迫降时坠海 菲律宾内政部长失踪

据新华社电 菲律宾内政部长罗夫雷多乘坐的飞机8月18日坠海，他和两名飞行员失踪。

这架轻型飞机搭载罗夫雷多飞往家乡南甘马粦省那牙市，途中引擎出现故障，飞行员决定在马斯巴特岛一座机场紧急降落。飞机距跑道大约500米时坠海。

也门情报总部遇袭 可能是“基地”所为

据新华社电 也门南部港口城市亚丁的情报总部8月18日遭袭击，至少18名士兵死亡，另有多人受伤。暂时没有任何团体或个人宣称发动袭击。这是也门近3个月来遭遇的又一起较大规模袭击。有官员认为，袭击是“基地”组织所为。

也门国防部和目击者说，身份不明武装人员驾驶一辆载有爆炸物的汽车冲入情报总部大院后引爆，使用火箭弹和手榴弹从南面和西面发动攻击，之后成功逃走。

利比亚首都发生两起爆炸 至少两人死亡

据新华社电 利比亚首都的黎波里8月19日清晨发生两起爆炸袭击，已造成至少两人死亡。

一名目击者告诉新华社记者说，一起爆炸发生在穆赫塔尔街一处军营前，袭击者使用了手榴弹。安全人员称已造成两人死亡。另一起发生在内政部办公楼后面，目前伤亡情况不详。